Богачева  Ольга  Анатольевна
Тема: «Мы учимся дружить»

1 класс

Продолжительность мероприятия: 30-35 минут.

Цель: формирование социально  активной личности слабовидящего ребенка через привитие нравственных качеств (умение дружить, ценить дружбу).
Задачи: 
1. формирование культуры общения;
2. воспитание нравственных качеств (умение дружить, ценить дружбу);
3. развитие и коррекция высших психических функции и речи;
Форма проведения:  внеклассное мероприятие.

Оборудование: экран, мультимедийный проектор, музыкальный центр, аудио кассеты, сигнальные карточки (красного и желтого цвета) на каждого ученика, сигнальные карточки (красного, желтого и зеленого цвета) для педагога, короны для физкультминутки на каждого ученика.
Прилагаемые медиаматериалы: компьютерная презентация.
Литература:

1. И. Ф.Мулько « Развитие представлении о человеке в истории и культуре» -М.: ТЦ Сфера._2007.

2. И.П.Шелухина «Девочки и мальчики» -М.: ТЦ Сфера, 2006.
3. Б.А. Куган и др. Программа по формированию социальной компетентности для воспитанников детских домов «Становление» - ГАОУ ДПО ИРОСТ – Курган, 2011.
4. Ресурсы сети интернет: загадки о героях мультфильмов (http://www.vsezagadki.ru/2011/01/zagadki-pro-geroev-multfilmov/), физкультминутки в стихах (http://yandex.ru/yandsearch?text=физкультминутки+в+стихах&|r=53)  
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Ход мероприятия.

I.Организационный момент.

Здраствуйте, ребята! Мне очень приятно видеть вас всех таких красивых, опрятных и здоровых.  И я предлагаю вам послушать песенку, которую я приготовила для вас.

 Запись песни «Если с другом вышел в путь»  сл: М.Танич. музыка: В. Шаинский
 II. Актуализация темы.

Скажите, пожалуйста, ребята, о чем была эта песня?

- Песня была о дружбе.

- Правильно. И сегодня я предлагаю вам поговорить о дружбе, о друзьях. 

(Слайд №1)
III. Работа по теме.  

- Человек - это создание природы, и она одарила его прекрасным подарком, который называется «умение дружить». Когда мы с вами произносим слово «дружба», то сразу вспоминаем своего друга, с которым интересно играть, гулять, читать книжки, смотреть фильмы или просто помолчать. 

- А когда же появилось это слово?  Появилось оно давным- давно.

Когда еще никто не знал ни слова-

Ни «здравствуйте», ни «солнце», ни «корова»-

Соседям древний человек привык

Показывать кулак или язык

И корчить рожи (одно и тоже)

Но, словом стал гортанный резкий звук,

Осмысленней лицо, умнее руки,

И человек придумал слово «друг»

Стал друга ждать и тосковать о нем в разлуке.

- Из этого стихотворения мы с вами видим, что даже первобытные люди умели дружить и тосковать по другу. (Слайд № 2)

- Ребята, а вам хотелось бы иметь настоящего друга? Кто может быть вашим другом? И каким должен быть настоящий друг?  На эти вопросы сейчас мы с вами и ответим. А помогать нам будет вот это чудо дерево (Слайд № 3). Если ответы на вопросы будут верными, то на дереве распустятся листочки.
 Вопрос 1.  Кто может быть другом?

(Предполагаемые ответы детей: другом может быть мама, папа, бабушка, дедушка, брат или сестра…)
-  Как мы можем назвать одним словом всех, кого вы перечислили? (Семья, родители.)
 - Правильно, родители, которые всегда обязательно вам помогут в трудную минуту, порадуются вашим успехам.
-   А ещё кто? (Учителя.)
-  Правильно, школьные учителя, которые ведут вас по дороге знаний.
- Ещё? (Собака, кошка, хомячок, морская свинка.)
-  Правильно, ваш четвероногий питомец, который всегда прибежит, как только вы его позовёте. Поиграет с вами, посидит рядом.

- Ещё? (Одноклассники, ребята из других классов, соседи, любимая книга или игрушка.)  (Слайд №3)

Вопрос 2.  Каким должен быть настоящий друг?
- Добрым, верным, честным, веселым, скромным, внимательным, вежливым, отзывчивым. (Слайд № 4).

- Ребята, посмотрите, как зазеленело дерево. Что это значит?

- Все ответы верные.

- Давайте назовем это дерево «Деревом нашей дружбы». (Слайд №5)
Дети читают стихи:
Если есть друзья на свете-

Все прекрасно. Все цветет.

Даже самый сильный ветер,

Даже буря не согнет.

Кто в дружбу верит горячо,

Кто рядом чувствует плечо. 

Тот ни когда не пропадет,

В любой беде не пропадет.

А если и споткнется вдруг, 

То встать ему поможет друг.  

 Всегда в беде поддержит друг, 

Свою протянет руку.
- Произнесите  четко, внятно слово «дружба». Подумайте, какие слова вам напоминает это слово? (Дружок, дружить, подруга, подружиться, друг, удружить, дружелюбие.)
-  Молодцы! А сейчас разделите слово «дружба» на слоги? Сколько слогов   в этом слове? Такое короткое слово, а сколько хороших слов оно нам напомнило.
- Умению дружить, общаться с людьми, надо учиться с детства. И этому нас учат герои любимых сказок, мультфильмов. Я предлагаю вам послушать загадки и отгадать известных друзей.

Загадки:

1.  Зверь зеленый, ростом с папу,
Носит он пиджак и шляпу.

Под гармошку пел в саду,

Он про праздник раз в году.

2.                 ( Крокодил Гена, друг Чебурашка) (Слайды №7-8)
3. Живет спокойно не спешит,
На всякий случай носит щит.

Под ним, не зная страха,

Гуляет ….

                (Черепаха и Львенок) (Слайды № 9-10)

4. Взяв для подкрепления,

Баночку варенья.

Отправляется в полет

Человек-вертолет

                  (Карлсон и Малыш) (Слайды № 11-112)

5. Слишком часто беда стучится в двери.

Но не трудно в Спасателей поверить,

Лишь стоит только их позвать,

Друзей не надо долго ждать.

Они всегда спешат туда, где есть беда.

                  (Чип и Дэйл) (Слайды №13-14)

6. Она была подружкой гномов,

И вам, конечно же, знакома.

                        (Белоснежка и 7 гномов) (Слайды № 15-16)

7. Он медом хотел подкрепиться-

И тучкой решил притвориться,

На шарике к пчелкам взлетел,

Но меду поесть не успел.

                         (Винни-Пух и Пятачок) (Слайды №17-18)

8. У отца есть мальчик странный,

Необычный, деревянный.

На земле и под водой,

Ищет ключик золотой.

Всюду нос сует свой длинный, 

Кто же это?

                          (Буратино и Мальвина) (Слайды № 19-20)
- Молодцы! Всех друзей отгадали, и сейчас мы с вами отправимся в сказку. Мальчики будут королями, а девочки принцессами (одевают короны и выходят в игровую зону). 
  Физкультминутка

 Шел король по лесу, по лесу, по лесу.  (дети расходятся)
Нашел себе принцессу, принцессу, принцессу. (встают в пары)
Давай с тобой попрыгаем, попрыгаем, попрыгаем. (прыгают в парах)
Ножками подрыгаем, подрыгаем, подрыгаем.
Давай с тобой похлопаем, похлопаем, похлопаем, (хлопают в ладоши)

Ножками потопаем, потопаем, потопаем, (топают)

Давай с тобой покружимся, покружимся, покружимся. (кружатся в парах)
Давай с тобой подружимся, подружимся, подружимся. (обнимаются)
          (Игру можно повторить 2 раза)

В конце игры «короли»   провожают «принцесс» на свои места.

- О дружбе не только снимают фильмы, поют песни, сочиняют стихи, народ придумал много пословиц? А что такое пословица?

-   Пословица - это народная мудрость.

- Вспомните пословицы о дружбе, о друзьях, и постарайтесь объяснить всем, как вы их понимаете. (Учитель помогает в объяснении пословиц.)
- Друга за деньги не купишь.

- Друзья познаются в беде.

- Дружба не гриб, в лесу не найдешь.

- Друг друга держаться, ни кого не бояться.

- Для друга и семь верст не округа.
- Дружба заботой, да подмогой крепка.

-  Ребята, а я тоже вспомнила пословицы:  «Легко друга найти, да трудно сохранить», « Нет друга, ищи, а нашел, береги».

- К сожалению, дружбу можно легко разрушить грубым, обидным словом, невежливым поступком. А настоящие друзья должны уметь договариваться, решать все проблемы мирно, сообща, помогать друг  другу в трудную   минуту. Сейчас я предлагаю вам прослушать рассказ великого русского писателя Л. Н. Толстого (Слайд № 21). Он написал много поучительных рассказов для детей, которые всегда чему-то нас учат.

 « Шли по лесу два товарища, и выскочил на них медведь. Один бросился бежать, влез на дерево и спрятался, а другой остался на дороге. Делать ему было не чего – упал наземь и притворился мертвым. Медведь подошел к нему и стал нюхать: он и дышать перестал. Медведь понюхал ему лицо, подумал, что мертвый и отошел. Когда медведь ушел, тот слез с дерева и смеётся: «ну что медведь тебе на ухо сказал?». А он сказал мне, что плохие люди те, которые в опасности от товарищей убегают».

 - Как вы думаете, чему учит нас этот рассказ? Какую пословицу можно сказать в этом случае?

-  Рассказ учит не оставлять друга в беде.
-  Друзья  познаются в беде.

- Друг друга держаться ни кого не бояться.
- Молодцы!

IV. Заключительная часть, рефлексия.

- Посмотрите друг на друга, улыбнитесь друг другу. Мы с вами все такие разные, но все мы учимся в одном классе (в одном классном коллективе).

- А как вы думаете, можно ли наш классный коллектив назвать дружным?

- Если вы считаете, что класс дружный, то просигнальте красной карточкой.

- Если же считаете, что класс не достаточно дружный, то сигнальте желтой карточкой. (Карточки на столе у каждого ученика).

- Хорошо. Что же мы с вами должны сделать, чтобы класс у нас стал дружным (еще дружнее)?

- Я внимательно вас выслушала, и думаю, что нам надо составить правила «дружного класса». Какие правила вы бы предложили?
· Не обижать друг друга.

· Не обзывать друг друга.

· Помогать друг другу, если у кого то, что- то не получается.

· Не сеяться над ошибками других.

· Не мешать заниматься на уроках друг другу.

· Уважать мнение товарищей.

- Кто согласен с этими правилами, поднимите руку. 
- Сейчас вы все проголосовали, то есть согласились с правилами и должны их выполнять. А для того, чтобы их не забывать мы поместим правила в наш классный уголок.

V. Итог. 

- Мы славно с вами поработали. И в заключение нашего мероприятия я предлагаю вам устроить «дружественный салют». 
- Внимательно смотрите на мои сигнальные карточки:  если я сигналю красным цветом, то громко хлопаем, если сигналю желтым цветом, громко топаем, если сигналю зеленым цветом, то кричим: «Ура!».
